

一对是“福星”，一对是“耕耘”

两对双胞胎 同考点竞技

本报记者 路冉冉 侯艳艳

7日,在泰安一中考点,两对双胞胎“同台竞技”。考试结束后,他们分别结伴有说有笑地走出考场,吸引了不少家长和考生的目光。两对双胞胎的名字也很有趣,一对寓意“福星高照”,一对寓意“辛勤耕耘才能平步青云”。



两对快乐的双胞胎考生在校门口合影留念。本报记者 刘丽 摄

“福星”组合笑对高考

弟弟常给哥哥“讲课”

7日上午,在泰安一中考点,第一场语文考试结束后,一对双胞胎兄弟结伴走了出来。问及考试感觉如何,两人都表示发挥正常。

这对双胞胎兄弟就读于泰安一中,哥哥叫黄培福,弟弟叫黄培星,哥哥比弟弟早出生5分钟。双胞胎的父亲黄成告诉记者,两个人名字的最后两个字合起来就是“福星”二字,希望两个人能“福星高照”。黄成说,兄弟两个人平时虽然也有小打小闹,但感情还是不错。“哥哥幽默点,弟弟稍微文静一点,不过男孩子还都是很调皮。”黄成笑着说。当记者问起他们的学习成绩时,哥哥抢先说:“他学习比我好,我每次考试都考不过他。唯一

考得比他好的一次还是上初中的时候呢,多20多分,算是超常发挥了。”“不是你超常发挥,是我发挥失常了。”哥哥话音刚落,弟弟接过话茬说。两人的对话惹得黄成在一旁哈哈大笑,两人看着对方也忍不住笑了起来。两人还告诉记者,他们平时的兴趣爱好都差不多,打篮球、玩电脑是两个人的最爱。“不过学习还是最重要的,学习期间不会没节制地玩。”黄培星说。

黄成告诉记者,黄培星已经通过了武汉理工大学的自主招生考试,不过还想等高考成绩出来后再做选择。“我们都希望他俩能去读军校,既能学到知识,还能得到锻炼,但这两孩子不是很感兴趣。”黄成说,两人平时在学习上经常互相帮助,尤其是高考前这段时间,一遇到什么不会的问题就会相互沟通。弟弟的学习成绩比哥哥稍好一些,因此平时经常帮助哥哥。“我经

常主动给他讲,他不听,还爱跟我发脾气,觉得我是在向他显摆,脾气太邪了。”说起学习一事,弟弟看了一眼哥哥说,“不过没办法,还是得给他讲。”

问起两人的高考志愿,会不会以后还报同一所大学时,两个人都很理智地表示,要等高考成绩出来之后,根据成绩再定志愿。“考试完我俩就一块找地方打工去,锻炼锻炼。”两人笑着说。

兴趣爱好差别不大

目标直指全国十强

7日上午,83岁高龄的贾先生带着马扎来到一中门前。在语文科目开考前,他一直盯着校门,不停地向前方张望。“双胞胎孙子正参加考试呢,来看看心里踏实。”老人说。

下午考试结束后,记者在一中门前遇到了贾步云和贾耕云两兄弟。兄弟俩个子都在1.75米左右,长得白净帅气。“发挥得还可以,你考得怎么样?”哥哥贾步云问。“一切照常进行。”弟弟贾耕云脸上露出灿烂的笑容。

为照顾兄弟两人高考期间的学习,他们的父母都停下了手头的工作。张女士介绍,两个孩子在学上都省省心,学习很有规律,每天晚上回到家后,一起学习11点左右,还经常一起讨论问题。谈到两人名字的寓意,张女士说:“辛勤耕耘才能平步青云。”所以两人的名字就分别起作“耕云”和“步云”。“不过当年填身份证时有点小失误,把两人的名字给弄混了,老大就成了步云。”张女士说。“我们各科学成绩相当,弟弟数学成绩比我好点。”贾步云说。“哥哥学习成绩比我稳

定。”听到哥哥的夸奖,贾耕云补充道。

谈到个人的兴趣,贾耕云告诉记者,他们俩的共同点比较多,只是一些小地方有差别。“比如我们都爱看杂志,读报纸,看漫画等。”贾耕云说。“不同的爱好是我更爱打篮球,他说话比我更幽默。”贾步云说。张女士告诉记者,高中三年,两兄弟都是一起骑自行车上学。“他们的自行车从初中到现在都骑了六七年了,期间坏了许多次,但从没让我们换新的。”张女士说,两个孩子都很懂事,从不乱花家里的钱。

谈到两人理想的大学和专业是什么,两人的说法几乎一致。“目标是考全国前十强的大学吧,至于专业要等考完试再确定。”贾步云说,他比较看好浙江大学。“山大不错,不过考上十强院校更好。”贾耕云比较保守地说。

“人生第一道难关,我们一起面对”

双胞胎姐妹手牵手进出考场

本报泰安6月7日讯(记者 孔红星 见习记者 周倩倩) 每天一起上学、放学,上同一所高中,现在又一起参加高考。在泰山中学考点,一对双胞胎姐妹从容地手牵手步入考场,考试完毕后又手牵手走出考场。

7日上午8点20分,在泰山中学考点外,记者发现众多考生中有一对双胞胎姐妹。从两人下车的那一刻到一步步走进考场,姐妹二人始终手牵手,神情很轻松。11点30分,第一场考

试结束后,记者再次在人群中发现了这两位小姐妹的身影。上前与她们交谈得知,她们是泰安二中的毕业生,名字分别为王清超和王清越。“没想到我们两个能分到一个学校来考试,当时听到这个消息,我们都很开心。虽然不是在同一个教室考试,但是想到对方也在这个学校内,心里感觉很踏实。”王清越笑着对记者说。

“我们在同一所高中上学,每天一起上学一起放学,基本上算是形影不离。除了在学习上照顾对方以

外,在学习上我们也能互相帮助。有时候遇到一些不懂的数学题,两人讨论一下就能理出思路来。现在想想备考的过程也很苦,但是对方就好像自己的精神支柱一样,遇到困难的时候能够互相安慰,坚持一下就过来了。”王清超说。

“只要两个人能手牵手一起面对困难,我相信没有什么难关是我们过不去的,这次考试是我们一起面对的人生第一道难关,希望我们两个都能取得好的成绩。”王清越说。



双胞胎姐妹手牵手走出考场。本报记者 孔红星 摄